

坚定支持抗疫努力 提供力所能及帮助

# 中国向沙特等三国派医疗专家组

新华社北京4月15日电 外交部发言人赵立坚15日说，中国政府决定向沙特阿拉伯、埃塞俄比亚、布基纳法索派遣抗疫医疗专家组。

“为帮助沙特阿拉伯应对新冠肺炎疫情，中国政府决定向沙特阿拉伯派遣抗疫医疗专家组。专家组由国家卫生健康委员会组建，宁夏回族自治区卫健委选派，已于4月15日上午启程。”赵立坚说。

赵立坚说，中国发生新冠肺炎疫情后，沙

特领导人第一时间表达慰问和支持，沙特政府和各界纷纷伸出援手，向中方提供了多批物资援助。当前沙特也面临疫情严峻挑战，中方同样坚定支持沙特抗疫努力，愿提供力所能及的帮助。

赵立坚说：“为支持非洲国家加强应对新冠肺炎疫情，中国政府决定向埃塞俄比亚、布基纳法索派遣抗疫医疗专家组，与两国医疗卫生机构分享交流抗疫经验，并提供防疫指

导和技术咨询。”中国和非洲是长期患难与共的好兄弟。在中国疫情防控形势艰难时刻，非洲国家向中国提供了宝贵支持，我们对此铭记在心。中方密切关注非洲疫情防控形势，克服困难向非洲联盟和所有建交非洲国家分批提供了抗疫物资援助，双方专家开展多次视频交流。这些都是构建更加紧密的中非命运共同体的真实写照。中方愿同非洲国家加强合作，携手取得抗疫最终胜利。

**欧盟“路线图”提三原则  
专家警告不要操之过急**

## 欧洲陆续解封 或致疫情反复

■ 德国肯彭老城居民在家门前用粉笔画上彩虹图案，号召大家在疫情期间保持希望，同时注意保持社交距离



■ 志愿者（右）在西班牙巴塞罗那桑兹火车站派发口罩

■ 罗马一家重新开门营业的婴幼儿用品商店内摆放着消毒用品 新华社发

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩15日共同提出一份“欧盟路线图”，表示欧盟各成员国在取消为防控新冠肺炎疫情而采取的限制性措施过程中要相互协调、循序渐进。

“路线图”提出的关键性原则包括三点。

**第一，把握时机极为关键。**取消限制性措施时要充分考量下列因素：流行病学数据表明新冠病毒传播在一段时间内持续减少并稳定下来；保持足够的医疗卫生能力，包括重症监护病房、医护人员和物资保证；保持对疫情的适当监控能力，包括快速检测能力和对受感染者隔离及对过往社交追踪的能力。

**第二，各成员国应在同一框架下行动。**平衡公共卫生利益和对社会经济的影响；各成员国应协调行动，展现尊重和团结，在取消防控措施前应通知其他成员国和欧盟委员会并考虑它们的意见。

**第三，各成员国应在逐步取消限制性措施的同时采取配套措施。**措施包括在尊重隐私的前提下开发追踪病例过往社交的工具；扩大新冠病毒检测能力、统一检测方法；提升各国医疗卫生系统的收治能力和韧性；持续提升医疗和个人防护物资生产能力；开发安全有效的治疗方法、药物和疫苗。

这份“欧盟路线图”还就各成员国如何取消限制性措施提出建议，包括应分步进行，并留出充分时间来衡量其影响；普适性的措施应逐步由有具体指向性的措施取代；内部边境管制应在协调基础上解除，应把重新开放对外边境作为第二阶段行动；开放经济活动应逐步实施；人群聚集应逐步被允许，按照不同类别的特点分别考量。

从14日开始，迫于经济压力，欧盟多国已陆续放松限制措施。奥地利已重新开放了面积在400平方米以内的商店，在疫情最严

重的意大利，书店、文具店及出售儿童和婴儿服装的商店重新营业。西班牙也开始允许部分工厂和建筑工地复工，并在公交车上免费派发上千万只口罩。在丹麦，小学和幼儿园15日重新开放，但范围仅限一半城市。一些家长担心孩子的安全，发起了一项名为“我的孩子不是小白鼠”的请愿，已获得1.8万人签名。此外，挪威、捷克、瑞士、保加利亚也逐步放宽了限制措施。

冯德莱恩警告说：“各国在取消限制性措施方面缺乏协调，可能引起政治摩擦。”德国媒体15日称：“各国解封时间不统一，显示出欧洲的分裂。”欧洲在疫情初期没有统一的战略，导致疫情大扩散，现在退出也没有统一的战略。各国政策不一，可能导致疫情反复。许多医学专家警告，欧洲现在没有做好解封的准备，一些国家急着解封可能导致疫情再次暴发。麦芒

特朗普称新增病例峰值已过

## 美国失业潮向纵深蔓延

据约翰斯·霍普金斯大学数据显示，截至北京时间16日上午7时，美国确诊病例达636350例，累计死亡28326例。特朗普15日称，美国新增确诊病例已过峰值，将宣布重启经济的指导意见。他表示一些州或在5月1日前提前开放。

在疫情最严重的纽约州，累计确诊病例达214454例。该州州长科莫15日表示，计划签署一项行政令，要求所有民众在公共场所必须佩戴口罩，或者用其他方法遮住口鼻。

美国劳工部16日公布最新失业数据。经

济学家预计，上周新增首次申请失业救济的人数仍将超过500万，意味着过去四周将抹去2008年金融危机以来所有新增就业岗位。

失业潮持续蔓延，一些曾经自视岗位更安全的白领、高技术人员也开始感受到就业冲击。《华尔街日报》报道，继酒店、餐饮、购物中心等行业人员大量失业后，美国正迎来第二波失业潮，政府雇员、律师甚至医护人员等也未能幸免。

由于法院基本关闭、诉讼停滞，加之客户面临经济困境，不少律师事务所因业务萎缩

而被迫裁员减薪。美国全国女律师协会主席凯伦·理查森说，远程办公不是问题所在，“问题是你要有活儿可干”。

在医疗卫生领域，疫情造成资源挤兑，迫使医院和公共卫生部门压缩非疫情相关部门的业务。牙医助理艾米丽·希尔在一家军方医院工作，近期被告知至少停工到6月19日。

美国州、县、市等各级地方政府部门雇有大约2000万职员，也开始因财政收入锐减而加入裁员潮。辛辛那提市市长约翰·克兰利最近宣布让1700名政府雇员无薪休假。

根据《华尔街日报》调查，经济学界的共识是，就业需要27个月才能恢复到今年2月的水平。分析人士认为，如果数据不能尽早趋稳，失业率可能将达到30%。这种最差预期将是2008年金融危机期间失业率的3倍，甚至高于上世纪大萧条期间的25%。徐超

G20

本报特稿 据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据，截至北京时间16日7时，全球新冠肺炎确诊病例超过205万例，累计死亡病例逾13万例。

二十国集团（G20）财长和央行行长15日召开视频会议，同意世界上最贫困国家可暂时停止偿还债务。

当天的会议由G20轮值主席国沙特阿拉伯主持。G20成员国承诺为有需要的国家提供卫生和医疗领域的支持，并同意世界上最贫困国家从今年5月1日起至年底可暂停偿还债务。

俄罗斯15日公布的最新数据显示，24小时内新增确诊病例3388例，创该国单日新增确诊病例数新高。俄罗斯确诊病例累计已达24490例，累计死亡198例。目前，俄85个联邦主体中，只有阿尔泰共和国一个联邦主体尚未报告确诊病例。白俄罗斯、乌克兰的确诊病例也都超过3700例。

法国国防部15日发表公报说，“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上超过三分之一的官兵确诊感染新冠病毒，其中31名患者在医院接受治疗。

公报说，“戴高乐”号航母近期发现有人出现感染症状后提前返航，11日抵达法国土伦港。14日，法国海军航空部队1767名官兵接受了病毒检测，其中绝大部分是“戴高乐”号航母上的官兵，结果显示668人确诊感染新冠病毒。法国国防部说，目前还有30%的检测结果没有出来，确诊人数有可能增加。目前有31名患者已经转移至土伦军事医院治疗，其中一人正在抢救中。

土耳其15日新增确诊病例4281例，累计确诊69392例；新增死亡病例115例，累计死亡1518例。土耳其确诊病例数增长较快，当日土耳其里拉大幅贬值，收盘价为6.89里拉兑换1美元，降到2018年8月以来最低。

15日，日本新增确诊病例549例，累计增至8722例；新增死亡病例16例，累计增至178例。针对疫情蔓延的现状，日本政府正考虑增加紧急事态宣言的适用地区。（麦芒）

哈佛大学研究显示  
**疫情会周期性暴发  
保持距离还要两年**

新华社华盛顿4月14日电 美国哈佛大学研究人员的一项新研究显示，在最严重的这波新冠疫情过去之后，疫情可能会周期性地在冬季暴发。现有的保持社交距离的措施有必要延长至2022年。

这项研究14日发表在美国《科学》杂志上。哈佛大学公共卫生学院的研究人员运用美国的β属冠状病毒的时间序列数据，模拟新冠病毒在温带地区的传播，预测从当前至2025年间新冠病毒感染可能出现的动态。模型预测显示，在最严重的这波疫情过去之后，新冠疫情可能会周期性地在冬季暴发。

研究认为，保持社交距离的措施是否成功的一个重要衡量标准是，医疗机构的重症监护能力能否满足需求。为避免医疗机构超负荷，有必要将长时间或间歇性地保持社交距离的措施延长至2022年。

全球病例超二百零五万 俄单日新增创新高